

НЕПРИКОСНОВЕ́ННОСТЬ ДЕПУТА́ТСКАЯ, важнейшая гарантия высокого статуса депутата. Депутаты Палаты представителей, члены Совета Республики пользуются неприкосновенностью при выражении своих мнений и осуществлении своих полномочий. Неприкосновенность депутатов Палаты представителей, членов Совета Республики распространяется также на их жилое, служебное помещения, личное и служебное транспортные средства, переписку, используемые ими средства связи и принадлежащие им документы. Депутаты Палаты представителей, члены Совета Республики не могут быть привлечены к ответственности за позицию, выраженную при голосовании, и другие действия, соответствующие их статусу, в т. ч. и по истечении срока их полномочий. Это не относится к обвинению их в клевете и оскорблении.

В течение срока своих полномочий депутаты Палаты представителей, члены Совета Республики могут быть арестованы, иным образом лишены личной свободы лишь с предварительного согласия соответствующей палаты, за исключением случаев совершения государственной измены или иного тяжкого преступления, а также задержания на месте совершения преступления.

Депутат Палаты представителей, член Совета Республики не могут быть подвергнуты обыску, личному досмотру, за исключением случаев, когда это предусмотрено действующим законодательством. Уголовное дело в отношении депутата Палаты представителей, члена Совета Республики может быть возбуждено только Генеральным прокурором Республики Беларусь и рассматривается Верховным Судом Республики Беларусь. Вопрос о лишении депутата Палаты представителей, члена Совета Республики неприкосновенности решается соответствующей палатой Национального собрания Республики Беларусь по представлению Генерального прокурора Республики Беларусь. В случаях, когда представление Генерального прокурора Республики Беларусь поступает в Палату представителей, Совет Республики в период между сессиями, может созываться внеочередная сессия в порядке, предусмотренном Конституцией Республики Беларусь, а также регламентом Палаты представителей или Совета Республики.

Палата представителей, Совет Республики рассматривают представление Генерального прокурора Республики Беларусь в порядке, установленном регламентом соответствующей палаты, принимают мотивированное решение и извещают о нём Генерального прокурора Республики Беларусь. В рассмотрении вопроса в Палате представителей, Совете Республики вправе участвовать соответственно депутат Палаты представителей, член Совета Республики, в отношении которых внесено представление. При необходимости от Генерального прокурора Республики Беларусь могут быть истребованы дополнительные материалы. О возбуждении, прекращении уголовного дела либо о вступившем в законную силу приговоре суда в отношении депутата Палаты представителей, члена Совета Республики орган дознания, следователь либо суд в 3-дневный срок сообщают соответствующей палате Национального собрания Республики Беларусь.

Депутату Палаты представителей, члену Совета Республики выдаётся дипломатический паспорт в соответствии с законодательством. Законодательством установлена ответственность за нарушение прав депутата, члена Совета Республики, в т. ч. дисциплинарная, административная, уголовная.

Г.А. Василевич